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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Έχουμε υποχρέωση να 
αντισταθούμε σε κάθε μορφή φασισμού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Δράκειας λειτούργησε σήμερα, 
18 Δεκεμβρίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού 
κ. Ιγνάτιος, με αφορμή τη συμπλήρωση 82 ετών από το 
Ολοκαύτωμα του χωριού και τη θανάτωση 118 ανδρών από τα 
ναζιστικά στρατεύματα κατοχής, παρουσία της 
Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων κ. 
Άννας Μαρίας Παπαδημητρίου και του συνόλου των κατόικων 
του χωριού.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα τραγικά γεγονότα του 
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Δεκεμβρίου του 1943, επισημαίνοντας ότι «η μνήμη δεν αρκεί· πρέπει να γίνει 
εμπειρία και στάση ζωής», τονίζοντας πως τα φασιστικά και ναζιστικά 
καθεστώτα, αν και προήλθαν από λαούς με πολιτισμό, «πείστηκαν ότι ο ναζισμός 
και ο φασισμός είναι λύση και δεν μπορούσαν πλέον να διακρίνουν τι σημαίνει 
έγκλημα ανθρωπότητας», υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι «έχουμε υποχρέωση 
όλοι μας να αντισταθούμε σε κάθε εμφάνιση τέτοιων θεωριών και πολιτικών 
απόψεων», καθώς η ιστορική μνήμη των μαρτυρικών τόπων της πατρίδας μας 
αποτελεί διαρκές κάλεσμα εγρήγορσης, ενώ ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στον 
καθοριστικό ρόλο των γυναικών της Δράκειας, σημειώνοντας ότι «οι γυναίκες 
εκείνης της εποχής έσωσαν το χωριό, το κράτησαν ζωντανό και του ξαναέδωσαν 
ζωή».

Στη συνέχεια, ο Σεβ. Ιγνάτιος δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στις σύγχρονες 
προκλήσεις για τα χωριά, επισημαίνοντας ότι «ο άλλος κίνδυνος σήμερα είναι τα 
χωριά μας να αποδυναμωθούν», καλώντας όλους να πράξουν το καθήκον τους «
εκεί που έχει ο καθένας ταχθεί να υπηρετεί». Τόνισε ακόμη πως, «αν ενωθούμε 
στην προσευχή και κρατήσουμε τη δύναμη της Ορθόδοξης πίστης και του 
ελληνορθόδοξου πολιτισμού μας, όπου κάθε άνθρωπος είναι ζωντανή εικόνα του 



Θεού, μπορούμε να κρατήσουμε ζωντανή την ελπίδα».

Κλείνοντας, o Ποιμενάρχης τόνισε ότι η παρουσία του στη Δράκεια αποτελεί «
φόρο τιμής σε εκείνους που άδικα χάθηκαν και έγιναν ήρωες και μάρτυρες της 
Πατρίδας», καλώντας όλους να παραδώσουν «στα παιδιά και στα παιδιά των 
παιδιών μας μια αληθινά ελεύθερη πατρίδα», ενώ ευχήθηκε «ο Θεός να μη δώσει 
ξανά τέτοιες εμπειρίες σε κανέναν τόπο του κόσμου και να χαρίσει την 
πολυπόθητη ειρήνη», κάνοντας παράλληλα ιδιαίτερη αναφορά στους ιερείς του 
χωριού και ευχαριστώντας θερμά «τον π. Κωνσταντίνο, συνταξιούχο κληρικό της 
Δράκειας, και τον νυν εφημέριο π. Ιωσήφ», υπογραμμίζοντας ότι «όταν υπάρχουν 
ιερείς που ενώνουν τους ανθρώπους και κρατούν ζωντανή την εκκλησιαστική ζωή, 
τότε υπάρχει ελπίδα».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των 
θυμάτων του Ολοκαυτώματος, ενώ στη συνέχεια, στην πλατεία του χωριού, ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε τρισάγιο παρουσία εκπροσώπων των Σωμάτων Ασφαλείας 
και των τοπικών αρχών.






